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FICHA TÉCNICA

Modo de entrevista: Cara a cara

Universo: Toda la población de ambos sexos de 18 años y

más, que habita en Chile continental.

Tamaño de la muestra: 1.000 casos con una afijación

proporcional.

Error muestral: 3%

Fecha de aplicación: : Entre el 6 y el 15 de Enero 2020.

Representación: Toda la población adulta de Chile



LA ECONOMÍA
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¿MIRA EL FUTURO 

CON ESPERANZA O CON PREOCUPACIÓN?

P ¿Cómo ve UD el futuro de Chile a partir de ahora lo ve con esperanza o con preocupación?

P1
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69

1
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Con esperanza

Con preocupación

NS/NR
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¿El PAÍS ESTA PROGRESANDO O ESTA 

ESTANCADO?

P ¿Diría Ud. que este país...? 

P2ST
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39

1

Está progresando

Está estancado

Está en retroceso

No sabe - NO LEER

0 10 20 30 40 50 60
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SATISFACCIÓN CON LA ECONOMÍA

P En general, ¿Diría Ud. que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada satisfecho con el 

funcionamiento de la economía?  

Aquí :Muy satisfecho/Más bien satisfecho - No muy satisfecho/nada satisfecho

P5ST

8

90

2

Satisfecho

Insatisfecho

No sabe
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P5ST

Justa
7%

Injusta

93%

¿CUÁN JUSTA ES LA DISTRIBUCIÓN DEL 

INGRESO?

P ¿Cuán justa cree Ud. que es la distribución del ingreso en (PAÍS)? 
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Producto 
del estallido 

social
34%

Consecuencia 
de la crisis 
económica

62%

Ns-Nr
4%

¿CREE UD. QUE LA CRISIS ECONÓMICA DEL PAÍS ES 

PRODUCTO DEL ESTALLIDO SOCIAL O CREE UD. QUE EL 

ESTALLIDO SOCIAL ES CONSECUENCIA DE LA CRISIS 

ECONÓMICA?

P ¿Cree Ud. que la crisis económica del país es producto del estallido social o cree Ud. que el estallido social es 
consecuencia de la crisis económica?
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¿CREE UD QUE EL DESEMPLEO ES PRODUCTO DEL 

ESTALLIDO SOCIAL O CREE UD QUE EL ESTALLIDO 

SOCIAL ES  CONSECUENCIA DEL DESEMPLEO?

Producto del 
estallido social

42%Consecuencia 
del desempleo

54%

Ns-Nr
4%

P ¿Cree Ud que la el desempleo es producto del estallido social o cree Ud que el estallido social es  

consecuencia del desempleo?



EL TRABAJO
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38

61

1

Mucho /algo

Poco y nada

NS/NR

0 20 40 60 80

P ¿Cree Ud. que la ley laboral chilena protege a los trabajadores? ¿Los protege mucho, algo, poco o nada? 

P22NST. 

¿LEY LABORAL PROTEGE A LOS 

TRABAJADORES? 
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¿CUÁN VALORADO ES EL TRABAJO?

P ¿Cuán valorado cree Ud. que es el trabajo en Chile?

P11ST
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Mucho

Algo

Poco

Nada

No sabe - NO LEER
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P Mirando en general los trabajos en Chile, diría Ud. que estos son… 

P19ST

4

94

2

BIEN PAGADOS

MAL PAGADOS

NS/NR

0 20 40 60 80 100

MIRANDO EN GENERAL LOS TRABAJOS EN 

CHILE, DIRÍA UD QUE ESTOS SON



EL SALARIO MÍNIMO
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$ 300.000 -  $ 399.000 $400.000 500.000 $500.001 y más

SUELDO MÍNIMO

¿QUÉ MONTO LE PARECE A USTED QUE DEBE 
TENER UN SUELDO MÍNIMO, PENSIÓN MÍNIMA?

Pregunta abierta - Noviembre 2019

SUELDO MINIMO

512.212

P¿Qué monto le parece a Ud. que debe tener un sueldo mínimo? Y que monto una pensión mínima? 

FUENTE: Barómetro del Trabajo Noviembre 2019
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P ¿Cuánto cree Ud. que una familia como la suya necesita como ingreso para vivir dignamente? 

P27ST

Promedio de 
Ingreso

Ene’2020

$987.754

¿CUÁNTO CREE USTED QUE UNA FAMILIA COMO LA SUYA 

NECESITA COMO INGRESO PARA VIVIR DIGNAMENTE? 
PREGUNTA ABIERTA



RELACIÓN 
EMPRESARIO-
TRABAJADOR
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¿CREE UD. QUE LOS EMPRESARIOS CUMPLEN LAS 

LEYES LABORALES MÁS, IGUAL O MENOS QUE HACE 

DOCE MESES? 

Más
5%

Igual

51%

Menos

40%

Ns-Nr
4%

P ¿Cree Ud. que los empresarios cumplen las leyes laborales más, igual o menos que hace doce meses? 



EL SINDICALISMO
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P ¿Cuán importante cree Ud. que es la unidad de los trabajadores para defender los derechos de los trabajadores en una escala

de 00 a 10 donde 00 es “nada importante” y 10 es “máxima importancia”? 

P17ST. 

Promedio
ENE’2020

6,80

IMPORTANCIA DE LA UNIDAD DE LOS 

TRABAJADORES PARA DEFENDER DERECHOS
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Sí

57%

No

32%

NS/NR
11%

¿LOS SINDICATOS SON 

INDISPENSABLES PARA LA DEMOCRACIA?

P ¿Cómo es su manera de pensar, cree Ud. que los sindicatos son indispensables para la democracia o cree Ud. que no lo 

son?



CONFIANZA
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Uno nunca es lo 
suficientemente cuidadoso 
en el trato con los demás

80%

Se puede 
confiar en la 

mayoría de las 
personas

18%

Ns-Nr
2%

CONFIANZA INTERPERSONAL

P ¿Diría Ud. que se puede confiar en la mayoría de las personas o que uno nunca es lo suficientemente 

cuidadoso en el trato con los demás? 
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES DE LA 
DEMOCRACIA

19

14

8

8

0 20 40 60

PODER JUDICIAL

GOBIERNO

PARLAMENTO

PARTIDOS POLÍTICOS

P Por favor, mire esta tarjeta y dígame, para cada uno de los grupos, instituciones o personas de la lista ¿Cuánta confianza tiene 

usted en que ellas operan para mejorar nuestra calidad de vida: mucha (1), algo (2), poca (3) o ninguna (4) confianza en...? Aquí: 

Mucha/ Algo

P7ST

P10ST

P35
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Diputados
Senadores

Políticos
Las Afp

Obispos
Sacerdotes
Las Isapres

Jueces
Sofofa

Carabineros
Grandes empresas

Militares
La Iglesia

Bancos
Dirigente sindicales

Medios de Comunicación
El Servel

CUT
Las Fuerzas armadas

Fonasa
Sindicatos

Pymes
Profesores

Médicos
Bomberos

MAPA  DE CONFIANZA EN

INSTITUCIONES y ELITES 2020

P Por favor, mire esta tarjeta y dígame, para cada uno de los grupos, instituciones o personas de la lista ¿Cuánta confianza tiene usted en 

que ellas operan para mejorar nuestra calidad de vida: mucha (1), algo (2), poca (3) o ninguna (4) confianza en...? 

P7ST

P10ST

P35
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EVALUACIÓN DE INSTITUCIONES Y MOVIMIENTO 
SOCIAL

57
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Movimientos sociales

CHS Asociación Chilena de Seguridad

Mutual de Seguridad

ISL Instituto de Seguridad Laboral

Instituto de Seguridad Laboral IST

CUT

Medios de comunicación

Poder Judicial

Carabineros

Ministerio Público

Empresarios

Gobierno

Parlamento

Partidos Políticos

P Ahora le pediremos que evalúe una serie de instituciones  y personas, si Ud. cree que le hacen muy bien, bien, mal o muy 

mal su trabajo. 

Aquí: Muy bien / Bien



LAS LEYES
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Sí

14%

No

84%

Ns-Nr
2%

¿CREE UD. QUE EN CHILE SE RESPETAN LAS 

LEYES? 

P ¿Cree Ud. que en Chile se respetan las leyes?
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¿QUIÉNES NO RESPETAN LA LEY? 

P ¿Quiénes no respetan la ley? Nombre el principal

PREGUNTA ABIERTA

p53N
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Ns-Nr

Ninguno

Otros

La Justicia/Jueces

Las Fuerzas Armadas

Los encapuchados

Sebastian Piñera / El presidente

Todos

El Gobierno

Los delincuentes

Carabineros

Los empresarios

Los politicos

Los poderosos/ La gente de plata/ los ricos



INTERÉS EN LA 
POLÍTICA Y CRISIS DE 
RESPRESENTACIÓN



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020
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sociales

Nadie El gobierno Los
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Los partidos
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NS/NR

¿DE LA SIGUIENTE LISTA QUIÉN REPRESENTA 

MEJOR A LA GENTE?

P ¿Y de la siguiente lista quién representa mejor a la gente? 



EL ESTALLIDO 
SOCIAL
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De acuerdo

79%

En desacuerdo

17%

NS/NR
4%

¿ESTA USTED DE ACUERDO/EN 

DESACUERDO

CON LAS PROTESTAS?

P ¿Esta Ud. de acuerdo con las protestas pacíficas que han tenido lugar estas últimas semanas o está 

Ud. en desacuerdo? 
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Acceso a la salud

Salario digno

Educación de calidad

Pensión digna

Justicia para todos por igual

La igualdad ante la ley

Lucha contra la corrupción

Nueva constitución

LAS DEMANDAS SOCIALES 
PREGUNTA CERRADA

P ¿De la siguiente lista de cosas cuales cree Ud. que son las más importantes que hay que asegurar hoy en Chile? Nota: 

Pensión Digna y Nueva constitución no fueron preguntadas en la medición anterior.

Respuesta múltiple porcentajes suman más de 100.

P44ST
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36
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Escuchar a la gente/Acceder a las demandas/dialogando

Mejorar los sueldos/ Subir el salario mínimo/Subir los…

Mejorar las pensiones/ Subir las pensiones

Mejorar la salud/ Mejorar la atención en salud/ Salud…

Que renuncie piñera/Renunciando Piñera/Cambiando…

Nueva constitución/Cambiar la Constitución/ Hacer…

No mas Afp/ Eliminar Afp

Educación/ cambiar el sistema de educacion/…

Bajar dieta parlamentaria/ Bajar los sueldos a…

Cuando los delicuentes dejen de destruir el pais/…

¿CÓMO SE SALE DE ESTA CRISIS?

LAS TRES COSAS MAS IMPORTANTES
PREGUNTA ABIERTA 

P ¿Cómo cree Ud. que se sale de esta crisis? ¿Cuáles diría Ud. que son las tres cosas más importantes que tiene que hacer el 

presidente con urgencia para salir de estas crisis? 

Respuesta múltiple porcentajes suman más de 100.

P42ST. 



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

Mucho-Algo

7%

Poco-Nada

91%

Ns-Nr
2%

CONFIANZA EN LAS AFP

P Por favor, mire esta tarjeta y dígame, para cada uno de los grupos, instituciones o personas de la lista 

¿Cuánta confianza tiene usted en que ellas operan para mejorar nuestra calidad de vida: mucha (1), algo (2), 

poca (3) o ninguna (4) confianza en...?  
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Capitalización 
individual

28%

Ahorro colectivo

48%

Ns-Nr
24%

PREFERENCIA PARA MEJORAR LAS PENSIONES

P Para mejorar las pensiones cual es su manera de pensar ¿prefiere que se haga  por capitalización individual (sistema 
de AFP) o por ahorro colectivo (sistema de reparto, seguridad social)?
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Algunas
27%

Casi todas
7%

Ninguna

60%

Ns-Nr
6%

SE HAN DADO RESPUESTAS A LAS DEMANDAS 

DEL ESTALLIDO SOCIAL

P Tomando todo en cuenta, al día de hoy, ¿cree Ud. que se ha dado respuesta a las demandas del 

estallido social?
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P ¿Cuáles son las demandas que Ud. cree que el gobierno ha respondido? 

PREGUNTA ABIERTA

p96
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No responde

Ninguno

No sabe

Otros

Subio un poco el sueldo
minimo/ Ajusto el sueldo…

Subir pensiones/Mejorar un
poquito las pensiones

Aumento de la pensión básica
solidaria/Jubilación solidaria

¿CUALES SON LAS DEMANDAS QUE UD. CREE 

QUE EL GOBIERNO HA RESPONDIDO? 

75% NO MENCIONA NINGUNA
DEMANDA
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Están ganando

37%
Están 

perdiendo

32%

Ns-Nr
31%

¿DEMANDAS SOCIALES ESTÁN GANANDO O 

PERDIENDO? 

P ¿Cree usted que las demandas sociales están ganando o perdiendo la batalla? 
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De 
acuerdo

12%

En desacuerdo

86%

Ns-Nr
2% De acuerdo

17%

En desacuerdo

80%

Ns-Nr
3%

DESIGUALDADES

Están disminuyendo las diferencias 

entre ricos y pobres 

Chile está ganando la batalla contra 

las desigualdades

P Está usted Muy de acuerdo (1), De acuerdo (2), ni de acuerdo ni en desacuerdo (3), En desacuerdo (4) o 

Muy en desacuerdo (5) con las siguientes afirmaciones?



LOS DERECHOS 
HUMANOS
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Se han violado los 
DDHH

87%

No se han 
violado

7%

Ns-Nr
6%

¿CREE USTED QUE EN CHILE SE HAN VIOLADO 

LOS DERECHOS HUMANOS EN ESTAS 

MANIFESTACIONES?

P ¿Por lo que Ud. sabe o ha oído, cree Ud. que en Chile se han violado los Derechos Humanos en las 

manifestaciones que han tenido lugar en las últimas semanas o cree Ud. que no se han violado los DDHH? 
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¿Quién cree Ud. que es principal responsable de la violación a los derechos humanos? 

PREGUNTA ABIERTA

p50N
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El estado

Delincuentes

Políticos

El gobierno

El presidente/ Sebastian Piñera

Carabineros

¿QUIÉN CREE UD. QUE ES PRINCIPAL RESPONSABLE DE 

LA VIOLACIÓN A LOS DERECHOS HUMANOS? 



LA CUT



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

49
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CUT

CAT

Union Nacional De Trabajadores

Otros

No sabe

¿CUÁL DE LAS CENTRALES SINDICALES QUE EXISTEN 

EN CHILE CONOCE UD.?

P ¿Cuál de las centrales Sindicales que existen en Chile Conoce Ud.? 
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61
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Apoyar , Defender, mejorar, luchar por los trabajadores.

Arreglar los sueldos/ Luchar por que suban el sueldo
minimo/Subir salario minimo/ Mejorar sueldos/ Aumentar…

Bajar horas de trabajo/Bajar a 40 horas/Conseguir la
tramitación de las 40 horas sin !entra chica/Debe garantizar…

Fiscalizar las empresas/Hacer q se cumplan las leyes laborales

Apoyar a los sindicatos/Facilidades para los sindicatos
/Fortalecer sindicatos

Subir pensiones/ Mejorar pesiones/ Pensiones dignas/ Mejorar
jubilaciones/Asegurar a los trabajadores una pensión digna

No mas AFP/ Hacer todo lo posible para eliminar la afp

Acceso a la salud/Aumentar la cobertura en salud/Entregar
beneficio salud /Mejorar la atención en salud

Dialogar con las autoridades/dialogar con los
empresarios/Interactuar con  el gobierno/Interceder con el…

P ¿Le ruego me diga cuales son las tres cosas más importantes que debe hacer la CUT, La central Única 

de trabajadores? Respuesta múltiples porcentajes suman más de 100.

P26STLO MÁS IMPORTANTE QUE DEBE HACER LA CUT
PREGUNTA ABIERTA
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Sí

77%

No
16%

NS/NR
7%

¿DIRÍA USTED QUE PERTENECE A LA CLASE 

TRABAJADORA?

P ¿Diría Ud. que pertenece a la clase trabajadora?
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Obrero
10%

Empleado
17%

Trabajador

38%

Independient
e

16%

NR
19%

¿CÓMO SE DESCRIBIRÍA USTED? 

P Más allá de la clase social ¿Cómo se describiría Ud.?
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ALTA
5%

MEDIA

39%
BAJA

56%

AUTOCLASIFICACIÓN DE CLASE SOCIAL

P La gente algunas veces se describe a sí misma como perteneciendo a una clase social.  Ud. se describiría 

como perteneciendo a la clase.



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

Sí
20%

No

69%

No he 
trabajado 

8%

Ns-nr
3%

¿PERTENECE USTED AL SINDICATO DE SU 

EMPRESA, SI YA NO TRABAJA, PERTENECIÓ 

USTED AL SINDICATO DE SU EMPRESA?

P ¿Pertenece Ud. al sindicato de su empresa, si ya no trabaja, perteneció Ud. al sindicato de su empresa? ¿O no ha trabajado 

nunca en la vida? 



MUCHAS GRACIAS


